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Glavni pretres: 07.06.2012. 
Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač Fonda za humanitarno pravo 
 
Ispitivanje svedoka Stojana Stanimirovića  
Svedok je ostao u svemu pri iskazu koji je dao pred istražnim sudijom 24.02.2011. godine. 
Objašnjava da je grupa od oko 20 naoružanih pripadnika OVK došla do njegove kuće u Vitini, 
15. ili 16.06.1999. godine, i zarobila ga. Sa povezom preko očiju odveden je na njemu nepoznatu 
lokaciju. Kasnije je saznao da je bio zatvoren u selu Vrban kod Vitine u privatnoj kući. U 
zarobljeništvu je bio 6 dana, za koje vreme je tučen i zlostavljan. Lica koja su ga zarobila, kao i 
lica koja su ga tokom zarobljeništva zlostavljala, nisu mu poznata. Iz zarobljeništva je pušten 
21.06.1999. godine kada je i napustio Kosovo. Po dolasku na područje uže Srbije čuo je da su u 
blizini svoje kuće ubijene njegove komšije Stojanče i Zorica Mladenović. Prvu izjavu o svom 
zarobljavanju dao je tokom 1999. godine u SUP-u Smederevo. Ne seća se da je tom prilikom 
pitan o stradanju Mladenovića. Za postojanje Gnjilanske grupe čuo je nakon bombardovanja, iz 
priča i iz medija. 
 
Ispitivanje svedoka Srđana Đorđevića 
Svedok je ostao u svemu pri iskazu koji je dao pred istražnim sudijom 21.02.2011. godine. 
Navodi da je živeo u Gnjilanu u svojoj porodičnoj kući i radio u SUP-u u odeljenju za strance i 
putne isprave. Nakon prestanka bombardovanja otišao je iz Gnjilana u obližnje selo Kusce, 
odakle je dana 01.07.1999. godine došao kolima sa suprugom i bratom do kuće u 
Gnjilanu/Gjilan. Kada je pokušao da uđe u kuću, video je da pripadnici OVK preskaču ogradu 
dvorišta i idu prema kući, pa je odmah pobegao kod prijatelja. Iz Gnjilana/Gjilan ga je do 
susednog sela Dobrčane prevezao prijatelj Albanac, odakle je istog dana napustio Kosovo. 
Poznato mu je da je u Gnjilanu/Gjilan, nakon bombardovanja, u Domu JNA bila smeštena 
albanska policija koja je privodila ljude u Dom učenika – internat gde ih je saslušavala. U to 
vreme, komandant jedne grupe od oko 50 pripadnika OVK bio je čovek zvani „Brka“, koga 
opisuje kao osobu staru od 35 do 40 godina, srednje visine, crnog, sa izraženim obrvama i 
brkovima. Pretpostavlja da je „Brkino“ pravo ime Nazmi Bekteši. Ni jednu od osoba, čije su mu 
fotografije pokazane, nije video u Gnjilanu/Gjilan 01.07. 1999. godine. Osoba po imenu Filić 
nije radila u SUP-u Gnjilane/Gjilan, a po imenu i prezimenu ne poznaje ni zaštićenog svedoka. 
 
Ispitivanje svedoka Žarka Rakića 
Svedok ostaje kod iskaza datog pred istražnim sudijom 09.02.2011. godine. Nema saznanja ko je 
po prestanku bombardovanja vršio vlast u Gnjilanu/Gjilan, jer tamo nije odlazio. Živeo je u selu 
Vrbovcu kod Vitine, koje je od Gnjilana/Gjilan udaljeno oko 20 kilometara. Pripadnici OVK 
zarobili su ga 19.06.1999. godine, kada je iz svog sela pošao prema selu Binač, i odveli u jednu 
privatnu kuću u selu Ljubište. Bio je zatvoren nekoliko sati, i za to vreme maltretiran. Kosovo je 
napustio 19.07.1999. godine. 
 
 



 

 
Ispitivanje svedoka Zorana Stankovića  
Svedok je živeo u Gnjilanu/Gjilan, u blizini Internata. Po prestanku bombardovanja i po 
povlačenju JNA, u Gnjilane/Gjilan su došli pripadnici OVK i KFOR-a. Drugog dana po dolasku 
pripadnika KFOR-a, pripadnik OVK Adem, čijeg prezimena se ne seća, priveo ga je u Internat 
na ispitivanje. Ispred Internata bila je uniformisana i naoružana straža. U prostorijama Internata 
uočio je desetak uniformisanih vojnika, neki su bili u crnim, a neki u maskirnim uniformama. 
Ispitivali su ga i tukli uniformisani vojnici od kojih jedino poznaje Adema. Oslobođen je nakon 8 
do 10 sati, nakon urgencije očevog prijatelja Albanca, koji mu je savetovao da napusti 
Gnjilane/Gjilan iz bezbednosnih razloga. Prvu izjavu o ovom događaju dao je u SUP-u 
Gnjilane/Gjilan koji je bio izmešten u Vranju, odmah po napuštanju Kosova. 
 
 U nastavku dokaznog postupka javnost je bila isključena za vreme izvođenja dokaza koji su 
označeni kao službena tajna – strogo poverljivo. 


